

Radyňské

LEDEN 2008

noviny pro Starý Plzenec, Sedlec a okolí

listy

6,- Kč

Vydává město Starý Plzenec – redakce K-Centrum, Smetanova 932, Starý Plzenec, telefon: 377 183 662

Vážení spoluobčané,
na prahu nového roku 2008 Vám všem přeji touto cestou pevně zdraví a pohodu ve Vašem životě.

Stalo se již pravidlem, že počátkem roku se většinou každý z nás zamýšlí nad tím, jaký byl ten rok uplynulý, jaké předsevzetí a plány se mu podařilo zrealizovat a splnit a které naopak zůstaly nesplněné. Proto i já bych se chtěl s Vámi podělit o krátké zhodnocení minulého roku z pohledu našeho města.

Budeme-li hodnotit uplynulý rok 2007 jako celek, pak můžeme říci, že tento rok byl především rokem inventarizačním. Inventarizačním hlavně proto, že jsme z důvodu nedobré ekonomické situace města museli počátkem roku přehodnotit plánované akce a činnosti s ohledem na jejich důležitost a možnost jejich profinancování. Tato situace nás donutila k tomu, že jsme se především v prvním pololetí zaměřili na rozpracované akce a na jejich zdárné dokončení včetně jejich profinancování a závěrečného vyhodnocení. Byl to též rok, ve kterém jsme měli dost starostí s finančními kontrolami již dokončených akcí, na které byly použity prostředky z poskytnutých finančních dotací. Ne vždy a u každé akce byly splněny stanovené dotační podmínky. Chtěl bych říci, že se nám podařilo téměř u všech problémy odstranit, a tak se vyhnout přísnému trestu, tj. vrácení dotace s patřičnou pokutou. Přes veškeré tyto problémy se nám přece podařilo provést konečnou úpravu komunikace v ulici Sportovní a v části Máchovy ulice, které byly již delší dobu nesjízdné, nebo obtížně sjízdné.

Jako úspěšnou akci, z pohledu zajištění financování, lze hodnotit půdní vestavbu základní školy, kde se nám společně s pí poslankyní Mgr. Levou podařilo zajistit II. dotaci na rok 2007 ve výši 10 mil. Kč, což umožnilo úspěšné dokončení celé akce ve stanoveném termínu. Jistě většina z Vás si již vzniklé prostory prohlédla. I když k výsledkům této akce jsou z řad některých občanů i zastupitelů rozdílné názory, myslím si stejně jako vedení školy, že vzniklé prostory si žáci této školy zaslouží a že je plně ke své spokojenosti využívají. Krom těchto uvedených akcí jsme samozřejmě v průběhu celého roku prováděly práce a úpravy ve městě podle potřeby a možnosti.

Budeme-li chtít hovořit o výhledu do tohoto roku, pak lze říci, že další velkou akcí, která již měla být v uplynulém roce 2007 zahájena, je kanalizace města II. a III. část. Jedná se, jak určitě víte, o odkanalizování Malé Strany a Sedlce. Akce nebyla



Příběh o narození Ježíška se již tradičně odehrál právě na Štědrý den odpoledne u kostela sv. Jana Křtitele na Masarykově náměstí. O oblíbenosti tohoto představení svědčí každoročně se zvyšující počet diváků. Snímky si připomeňme příjemnou vánoční atmosféru, kterou vytvořily účinkující děti spolu s báječným hudebním doprovodem.
Foto Eva Vlachová

jsou potřebné pro podání žádosti o poskytnutí dotace. Kolik prostředků se nám podaří zajistit, ukáže průběh roku.

Krom těchto hlavních akcí budeme v průběhu celého roku zajišťovat jako doposud drobné investiční

i neinvestiční akce tak, aby vzhled a pobyt v našem městě byl stále příjemnější.

Vážení spoluobčané, cílem mého novoročního příspěvku v žádném případě není detailní výčet dokončených a připravovaných akcí, ale pouze zamýšlení se nad uplynulým obdobím, jeho úspěšností a krátká informace o výhledu do nadcházejícího roku.

Byl bych rád, kdybych Vám po roce mohl podat informaci o tom, že naše záměry a plány se daří realizovat a že se nám podařilo alespoň z části naše město upravit a zútlulnit, abychom my obyvatelé města i jeho návštěvníci mohli být spokojeni.

V závěru dovoluji, abych Vám ještě jednou jménem svým i ostatních členů rady města popřál do nového roku 2008 hodně zdraví, spokojenosti, vzájemné tolerance a snášenlivosti. Přeji nám všem, aby se nám dařilo postupně budovat město krásnější a krásnější.

Zdeněk Matas
starosta města

zahájena, neboť stále čekáme na vyhlášení výzvy k podání žádosti o evropské fondy, bez nichž nejsme schopni akci zrealizovat. Tato akce je pro město velmi důležitá, neboť podle procentuální výše dotace bude možné odvodit, kolik prostředků z vlastních zdrojů bude muset mít město k dofinancování. Pro urychlení termínu zahájení realizace je v předstihu již zpracovaná zadávací dokumentace, která je nutná pro výběr dodavatele stavby.

Velkou snahou bylo provést v roce 2007 alespoň u několika málo ulic bezprašný povrch komunikací a chodníků. Z výše uvedených důvodů však realizace nebyla možná. Jelikož si dobře uvědomujeme, že komunikace jsou již mnoho let tím největším a celá léta neřešeným problémem města a většina z Vás si na jejich stav právem stěžuje, je v rozpočtu města pro rok 2008 určena příslušná finanční částka na zpracování projektů vytipovaných komunikací prvního pořadí realizace. Projekty



ZE ŽIVOTA MĚSTA



OBSAH

ÚVODNÍK	1
ZE ŽIVOTA MĚSTA	2-4
SERIÁL	5
PRÁVNÍ VÁM RADÍ	5
KULTURA	6
NAŠE ŠKOLY	7-9
JUNÁK	9
PIONÝR	10
SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE	10
KOLPINGOVA RODINA	11
ČTENÁŘI PÍŠÍ	12
STALO SE	12-14
RŮZNÉ	15
INZERCE	16

Informace ze schůzí Rady města Starého Plzeňce

26. schůze – dne 15. listopadu 2007

RM

schválila uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene na pozemcích p.č. st 480 a 289/3 a na pozemcích vedených ve zjednodušené evidenci p.č. 290, 321 a 322 v k.ú. Sedlec se společností ČEZ Distribuce, a.s. ve věci zamýšleného budování el. přípojky k domu čp. 34 v Sedlci;

souhlasila se zvýšením zápisného a ceny kopírovacích služeb v městské knihovně od 1.1.2008;

souhlasila i se zvýšením vstupného do rotundy sv. Petra a Pavla s platností od 1.1.2008;

schválila vydání nařízení č. 2/2007 o vymezení úseků místních komunikací, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí;

schválila plán zimní údržby místních komunikací na zimní období 2007-2008;

vzala na vědomí informaci o možnosti získání dotace od Plzeňského kraje na opravu podlahy tělocvičny Základní školy Starý Plzeňec roce 2008;

vzala na vědomí zápis o kontrole inventurního stavu dřeva provedené lesní komisí dne 31.10.2007, kdy kontrolou nebyly shledány v hospodaření v městských lesích žádné závady;

souhlasila s použitím modifikovaného znaku města na čestná uznání a pamětní

listy udělované při slavnostních příležitostech Vlastenecko-dobročinnou obcí baráčníků Starý Plzeňec;

souhlasila s pořízením vánoční výzdoby Masarykova náměstí a pověřila starostu její realizací.

27. schůze – dne 29. listopadu 2007

RM

schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o výpůjčce ze dne 12.12.2002 s Mateřskou školou Starý Plzeňec, jehož předmětem je rozšíření zapůjčeného movitého majetku o nově pořízené gastronomické zařízení kuchyně MŠ v letošním roce;

uložila MěÚ předložit ZM ke schválení návrh na prodej pozemku města p.č. st. 576/3 společnosti L'OR special drinks s.r.o. za cenu 1.000,- Kč za m2 s výhradou zřízení předkupního práva pro město;

vzala na vědomí žádost Františka Ulče o prodej stavby bez čísla popisného postavené na pozemku p.č. st. 1182 v Nerudově ulici a navazující společnou zdí na garáž žadatele, ale

nesouhlasila s prodejem stavby, navrhuje pouze možnost jejího pronájmu;

bere na vědomí žádosti Ing. Jana Kazdy a Zdeňka Skaly o prodej stavebních pozemků ve městě pro stavby rodinných domků;

schválila návrh rozpočtu Bytového hospodářství a plán modernizací pro rok 2008;

uložila vedoucímu BH připravit do 31.1.2008 návrhy na rekonstrukci domu s pečovatelskou službou v Havlíčkově ulici čp. 191 a opravu průčelí Lidového domu;

uložila místostarostovi Ing. Wohlmutovi a vedoucímu BH připravit ve spolupráci a s finanční spoluúčastí TJ Sokol do 20.1.2008 projekt a podklady pro provedení rekonstrukce podlahy tělocvičny v Sokolovně a požádat Plzeňský kraj o poskytnutí dotace na tuto akci v roce 2008;

souhlasila se změnami v příloze č. 1 zřizovací listiny BH podle návrhu vedoucího BH;

vzala na vědomí geometrický plán na rozdělení pozemků v lokalitě nové obytné zóny Pod Hřištěm na 32 stavebních parcel a **uložila** MěÚ zajistit záznam nově oddělených pozemků do katastru nemovitostí;

stanovila odměnu kronikářce města za rok 2007 v dohodnuté výši;

stanovila termíny konání svatebních obřadů na MěÚ v I. pololetí 2008 ve dnech 19. ledna, 9. února, 15. března, 19. dubna, 24. května, 14. června;

souhlasila, na návrh sociální komise, s vykonáním předvánočních návštěv občanů města žijících v sociálních zařízeních a s poskytnutím vánočních balíčků v hodnotě po 100,- Kč;

vzala na vědomí kalendář kulturních akcí pořádaných ve městě v prosinci 2007;

souhlasila s uzavřením plánovací smlouvy podle ustanovení stavebního zákona se společností Westav, spol. s r. o. ve věci budování obytné zóny v Sedlci;

souhlasila s poskytnutím finančního daru sportovnímu klubu SK SPORT team Doli Starý Plzeňec ve výši 2. 000,- Kč.

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Czech POINT ve Starém Plzeňci

Mnohým ze čtenářů Radyňských listů jistě nebudou slova Czech POINT neznámá, neboť poslední dobou se nejen v tisku, ale v i ostatních sdělovacích prostředcích objevuje toto heslo stále častěji. Czech POINT neboli Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál je místo výkonu státní správy, kde je možné získat tzv. ověřené výstupy z registrů veřejné správy, t.j. zatím z obchodního a živnostenského rejstříku a z katastru nemovitostí a v nejbližší budoucnosti i z rejstříku trestů. Vydaný ověřený výstup se stává veřejnou listinou.

Od 2. ledna letošního roku je kontaktní místo Czech POINTu zřízeno i na našem úřadu v budově MěÚ ve Smetanově ulici čp. 932 v kancelářích č. 6 a 8, kde v úředních hodinách, t.j. v pondělí a ve středu od 7.30 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 hodin je možné výše uvedené ověřené výstupy získat.

Vydávány jsou výpisy z listů vlastnictví vedených v katastru nemovitostí a výpisy z obchodního a živnostenského rejstříku. K získání výpisu z obchodního nebo živnostenského rejstříku je třeba uvést identifikační číslo dotyčné společnosti nebo fyzické osoby, k získání výpisu z katastru nemovitostí je nutné znát název katastrálního území a číslo listu vlastnictví, případně parcelní číslo pozemku či popisné číslo budovy.

Vydání výpisu podléhá úhradě správního poplatku, který činí 100 Kč za první stránku a 50 Kč za každou další i započatou stránku výpisu.

Ing. Zdeněk Kugler,
tajemník městského úřadu

ZAJIŠTĚNÍ VEŘEJNÉHO POŘÁDKU

Dne 10. prosince minulého roku schválilo zastupitelstvo města na svém zasedání vydání nové obecně závazné vyhlášky č. 1/2007 o stanovení podmínek pro pořádání, průběh a ukončení veřejnosti přístupných tanečních zábav, diskoték a jiných kulturních podniků k zajištění veřejného pořádku.

Vyhláška je účinná od 1. 1. 2008 a stanovuje fyzickým i právnickým osobám, které budou na území města pořádát taneční zábavy, diskotéky a jiné kulturní podniky, nové

povinnosti a dále i časové termíny, ve kterých lze tyto akce konat. Pořadatelé jsou povinni konání takových akcí ohlásit předem městskému úřadu při splnění daných náležitostí a během konání akce umožnit pověřeným osobám provádění kontroly plnění stanovených podmínek.

Do vyhlášky je možné nahlížet v úředních hodinách v podatelně městského úřadu v sekretariátu starosty v budově radnice a v plném znění je vyhláška rovněž přístupná na internetových stránkách

města na adrese: www.staryplzenec.cz, úřední deska, obecně závazné vyhlášky města.

Doporučujeme všem dotčeným pořadatelům výše uvedených akcí ve městě, aby se ve vlastním zájmu s vyhláškou seznámili a vyvarovali se tak možného postihu nebo sankcí za případné nedodržování jejich ustanovení.

Ing. Zdeněk Kugler,
tajemník městského úřadu

PŘÍČINY VÝPADKŮ VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

V poslední době, a před cca 1 - 2 měsíci zvláště, docházelo k častým výpadkům veřejného osvětlení, zejména ve Vilové Čtvrti nad tratí v oblasti pod fotbalovým hřištěm. K tomu nám p. Medenci, který pro město smluvně zajišťuje provoz veřejného osvětlení, sdělil následující: K výpadkům veřejného osvětlení dochází zpravidla při silném větru, neboť elektrické vedení na sloupech je provedeno neizolovanými vodiči, které se při tom mohou rozhoupat tak, že dojde k elektrickému zkratu, následnému výpadku jističe a zhasnutí příslušné sekce osvětlení. Oprava v takovém případě, spočívající v opětovném nahození jističe, je provedena hned druhý den ráno. Postupně se město bude snažit, tak jak dovolí finanční situace, nahrazovat neizolované vodiče izolovanými, čímž tato příčina výpadků celých sekcí veřejného osvětlení zmizí.

Pokud docházelo v nedávné době k opakovanému výpadku veřejného osvětlení v lokalitě pod hřištěm, bylo to způsobeno tím, že Energetické rozvodné závody provozující venkovní síť napájení domácností silovým elektrickým napětím, prováděly

v té době záměnu neizolovaných vodičů za vodiče izolované a to ze stejných důvodů, jak bylo uvedeno výše. Na těchto sloupech jsou rovněž vodiče napájení veřejného osvětlení. Při této rekonstrukci sítě byla současně prováděna i výměna napájecího rozvaděče za novější. Při zpětném zapojování vývodů v novém rozvaděči došlo k zapojení dvou nezávislých okruhů elektrického osvětlení na jedinou fázi, čímž došlo k jejímu dlouhodobému přetěžování a následným opakovaným výpadkům veřejného osvětlení. Dnes je již tato závada odstraněna a k výpadkům veřejného osvětlení v lokalitě pod hřištěm by již docházet nemělo.

Pravdou ovšem zůstává, že celkový stav sítě veřejného osvětlení v našem městě je neuspokojivý a vyžadoval by celkovou rekonstrukci. Na to však chybějí prostředky v městském rozpočtu, a tak rekonstrukci, tj. rozvod izolovanými vodiči včetně osazení sloupů stejnými svítidly, budeme provádět postupně.

Ing. Jaroslav Wohlmüt,
1. místostarosta města

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Dne 10. 12. 2007 byly zastupitelstvem města vydány dvě nové obecně závazné vyhlášky a sice vyhláška č. 2/2007 o místních poplatcích a vyhláška č. 3/2007 o nakládání s komunálním a stavebním odpadem. Vyhlášky jsou účinné od 1.1.2008 a v plném znění jsou přístupné na internetových stránkách města na adrese: www.staryplzenec.cz, úřední deska, obecně závazné vyhlášky města.

Chtěli bychom Vás upozornit zejména na důležité změny, ke kterým vydáním těchto vyhlášek došlo:

Místní poplatek ze psů

Poplatek za psa a kalendářní rok nyní činí:

a) za jednoho psa chovaného v rodinných domech a bytových domech s nejvýše třemi bytovými jednotkami	200,- Kč
a za druhého a každého dalšího psa	300,- Kč
b) za jednoho psa chovaného v ostatních domech	500,- Kč
a za druhého a každého dalšího psa	750,- Kč
c) za jednoho psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního a vdovského či vdoveckého důchodu jako jediného zdroje příjmu nebo širotčího důchodu	100,- Kč
a za druhého a každého dalšího psa	150,- Kč

Pokud má někdo úlevu od poplatku (např. člen mysliveckého spolku či kynologické organizace), je povinen úřadu vždy nejpozději do 31. března příslušného kalendářního roku prokázat, že důvod úlevy trvá.

Na dobu dvanácti měsíců je od poplatku osvobozen držitel psa, který psa převzal z útulku zřízeného městem.

Splatnost poplatku: poplatek je splatný nejpozději do 31. března běžného roku.

STÍŽNOSTI V KOŠI NEKONČÍ

Nejčastějším předmětem stížností občanů v našem městě je stav komunikací. Příčiny tohoto skutečně katastrofálního stavu spočívají v **dlouhodobé zanedbanosti jejich úprav**. V minulosti se tento nedostatek vysvětloval, či spíše sváděl na skutečnost, že město Starý Plzenec dosud ještě nemá zcela dobudovanou městskou kanalizaci. K dnešnímu dni je zatím dokončena pouze 1. etapa odkanalizování města (ukončeno v r. 2005) a vybudována nová čistička. I to by již dovozovalo, zejména ve Vilové Čtvrti nad tratí a v centru města, provádět bezprašnou úpravu povrchů komunikací, chybějí však peníze. Počítejte s námi. Náklady na vyasfaltování komunikace se pohybují v hodnotě nejméně 1 300 Kč za m², jak vyplývá z faktur z r. 2005 za komunikace naposledy prováděné v souvislosti se zástavbou nad Máchovou ulicí. Pak 100 m komunikace s minimální šířkou 7 m včetně chodníků a zpracování dokumentace bude stát přes 1 mil Kč. Řešení této situace vlastními prostředky je v blízké budoucnosti nereálné, zvláště když uvážíme, že do r. 2010 musíme dokončit 2. a 3. etapu odkanalizování města (Malá Strana a Sedlec) včetně rozšíření čističky, k čemuž nás vláda zavázala v EU. Jinak nám hrozí velké penále. A i když na větší část nákladů budeme žádat dotaci od EU, stejně naše spoluúčást se bude pohybovat v částce cca 40 mil. Kč. Z toho vyplývá, že bezprašnou úpravu ulic v našem městě budeme moci řešit opět jen s pomocí dotací. Abychom se o dotace vůbec mohli ucházet, musíme mít nejdříve zpracovány projekty. Proto chceme v příštím roce uvolnit z rozpočtu větší částku peněz na zpracování projektů vybraných komunikací a následně pak žádat o dotace. Že se tímto palčivým problémem našeho města dlouhodobě a seriózně vedení města zabývá, svědčí i článek v květnovém vydání Radyňských listů, kde jsme již zveřejnili seznam pořadí prvních 10ti komunikací, na kterých s úpravou začneme nejdříve.

Víme, že tato odpověď Vás stěžejí může uspokojit, ale bohužel lepší zprávu Vám zatím dát nemůžeme.

Ing. Jaroslav Wohlmüt
1. místostarosta města

POPLATEK ZA PROVOZ SYSTÉMU SHROMAŽDOVÁNÍ, SBĚRU, PŘEPRAVY, TRÍDĚNÍ, VYUŽÍVÁNÍ A ODSTRAŇOVÁNÍ KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ:

SAZBA POPLATKU NA ROK 2008 ČINÍ 500 Kč

Stávající úlevy a osvobození od poplatku zůstávají zachovány a dále jsou od poplatku osvobozeny

- osoby žijící v příslušném kalendářním roce v zahraničí,
- osoby pobývající v příslušném kalendářním roce v jiné obci České republiky, které platí této obci poplatek za komunální odpad nebo úhradu za shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na základě smlouvy,
- osoby po dobu trvání vazby a výkonu trestu odnětí svobody,
- osoby žijící v domovech důchodců, ústavech sociální péče a obdobných zařízeních, ve kterých nemají trvalý pobyt,
- osoby s místem trvalého pobytu v sídle ohlašovny - budově úřadu ve Smetanově ulici 932,
- osoby úředně prohlášené za nezvěstné,
- děti narozené v průběhu kalendářního roku, za který se poplatek hradí.

Z důvodu neúměrného zvyšování počtu sběrných nádob na odpady ve městě bylo stanoveno omezení počtu sběrných nádob pro domácnosti podle přihlášených osob takto:

Pro fyzické osoby s místem trvalého pobytu ve městě je na základě dostatečného objemu sběrné nádoby a městem stanovené frekvence svozu odpadu 1x za 14 dnů stanoven následující počet sběrných nádob na zbytkový odpad:

- a) pro domácnost s jednou nebo dvěma osobami 1 nádoba o objemu 110 nebo 120 litrů,
- b) pro domácnost se třemi nebo čtyřmi osobami 1 nádoba o objemu 240 litrů nebo 2 nádoby o objemu po 110 či 120 litrech,
- c) pro domácnost s pěti nebo šesti osobami 1 nádoba o objemu 240 litrů + 1 nádoba o objemu 110 či 120 litrů nebo 3 nádoby o objemu po 110 nebo 120 litrech,
- d) pro domácnost s počtem osob vyšším než šest takový počet sběrných nádob, jejichž celkový objem není nižší než dostatečný minimální objem podle ustanovení čl. II odst. 5 vynásobený počtem příslušných osob,
- e) pro objekty v zastavěné části města, ve kterých není nikdo přihlášen k trvalému pobytu (rekreační chaty či domky) 1 nádoba o objemu 110 nebo 120 litrů.

Při úhradě poplatku je nutno nahlásit objem používané sběrné nádoby (popelnice) – dojde totiž k rozlišení nádob různým typem samolepek.

Do obou těchto vyhlášek je možné nahlížet v úředních hodinách v podatelně městského úřadu v sekretariátu starosty v budově radnice nebo v budově MěÚ ve Smetanově ulici v kanceláři odboru životního prostředí (dveře č.10), kde jakékoli nejasnosti rádi vysvětlíme.

Helena Šašková, referent odboru životního prostředí

OPRAVY KULTURNÍCH HISTORICKÝCH PAMÁTEK NA ÚZEMÍ MĚSTA V ROCE 2007

HRAD RADYNĚ

V rámci VI. etapy se pokračovalo v opravách hradu podle dlouhodobého programu Záchran architektonického dědictví schváleného zastupitelstvem města v roce 2001. Byla provedena úplná náhrada staré přístupové lávky na severní straně hradu. Stávající železobetonová, časem silně narušená konstrukce byla nahrazena dřevěnou konstrukcí osazenou na stavebně upravené kamenné podpěrné pilíře. Současně byly upraveny nástupy (podesty) včetně kamenného ohrazení. Dále byla dokončena oprava spodní části západní stěny věže hradu. Tímto byla završena oprava zdiva hradu z vnitřní i vnější strany.

V prostoru hranolové věže ve II. podlaží byly odborným restaurátorským způsobem opraveny a konzervovány zbytky omítek, torza historického krbu a kamenných prvků u okenních záklenků (objeveno po odstranění dřevěné vestavby, která tyto prvky zakrývala – technologická místnost telekomunikačních zařízení).

Vynaložené finanční náklady na opravu hradu Radyně v roce 2007 činily celkem 1.828 870 Kč, z toho 1.000 000 Kč (finanční dotace Ministerstva kultury ČR), dále 150.000 Kč finanční dotace Krajského úřadu Plzeňského kraje a zbylá částka ve výši 678.870 Kč byla financována z prostředků města Starého Plzeňce.

ROTUNDA SVATÉHO PETRA A PAVLA

Ve IV. čtvrtletí r. 2007 bylo možné po uvolnění finanční částky 300.000 Kč z fondu Krajského úřadu Plzeňského kraje a částky 100.000 Kč z vlastních prostředků města zahájit přípravné práce na obnově této historicky cenné národní kulturní památky z 10. století.

V současném zimním období jsou stavební práce omezeny především na průzkum stavebně-technického stavu nejvíce narušené části – střešního pláště (břidlicová krytina) a konstrukce krovu.

Ze sdrůžených finančních prostředků byly zajištěny dodávky břidlicových desek a částecně i dřeva na obnovu krovu.

Dosud zjištěný rozsah nutných oprav rotundy se blíží k částce cca 1,4 mil. Kč. Vedení města jedná v současné době s vedením Krajského úřadu Plzeňského kraje o možnosti další finanční dotace na rok 2008.

Skutečná výše dotace pak bude rozhodující pro rozsah prací v letošním roce. O dalším postupu Rady města a Zastupitelstva města Starého Plzeňce bude veřejnost informována v příštím vydání Radyňských listů.

Zdeněk Ulč, člen zastupitelstva města

Rotunda sv. Petra a Pavla částečně obestavěná lešením z důvodu oprav střešní břidlicové krytiny.

Foto Eva Vlachová

POPLATKY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ OD 1. LEDNA 2008

S platností od 1. 1. 2008 dochází ke zvýšení níže uvedených poplatků vybíraných v městské knihovně:

- **zápisné** – u dospělých čtenářů ze stávajících 35,- Kč na 40,- Kč a u dětských čtenářů, studentů a seniorů z 25,- Kč na 30,- Kč.
Čtenáři nad 70 let mají registraci zdarma.

- **kopírování listin:**

- formát A4 jednostranně
- ze stávajících 2,50 Kč na 3,- Kč
- formát A4 oboustranně
- ze stávajících 3,00 Kč na 4,- Kč
- formát A3 jednostranně
- ze stávajících 4,00 Kč na 5,- Kč
- formát A3 oboustranně
- zůstává stávající cena 6,- Kč





SERIÁL



CHALUPA Č.P. 69 U BULÍKŮ

V této chalupě máme nejstaršího doloženého vlastníka uváděného v Odhadu panských daní z roku 1710. Je jím Jan Gössl s vyměřenou daní 4 krejcarů. Tentýž Jan Gössl je uváděn v Urbáři v roce 1719. Hospodařil na výměře 26 strychů polí a měl 2 voly, 2 krávy, 2 jalovice a 6 ovcí.

K tomu měl vyměřenu daň ve výši 18 krejcarů. Byl však již značně stár, a proto jej na hospodářství nahrazuje v roce 1723 jeho syn Mates Gössl.

Dům pravděpodobně postavili Gösslův v těsném sousedství „hořejší“ panské hospody (č.p. 70), kterou provozovali. Měl asi sloužit pro ubytování jejich i jejich rodin. Později mohl sloužit jako „výminek“.

V roce 1777 při pořizování robotního seznamu byl v tomto domě usazen Jiří Škoda, který měl z roku 1773 vyměřenu daň ve výši 18 zlatých a 52 krejcarů. V robotním seznamu měl vyměřenu povinnost 3 dny pěší roboty týdně celoročně.

V devatenáctém století zde pravděpodobně působili Bulíkovci, zmínění kronikářem Martinem Hruškou. V roce 1881 již byl majitelem František Císař, který jím byl nejméně do roku 1902.

Pozemková kniha nám vůbec nepomůže



Současná podoba domu č.p. 69 ve Smetanově ulici ve Starém Plzeňi.

Foto Eva Vlachová

k určení dalších vlastníků, protože je vedena až od roku 1962, kdy se staly majitelem Restaurace a jídelny Přeštice. V domě potom byla restaurace Domovina.

Díky „výpadku“ pozemkové knihy chybí ucelený přehled vlastníků v devatenáctém a dvacátém století. Z jiných zdrojů

však víme, že v roce 1911 byl majitelem Vojtěch Bečvář a v roce 1940 František Kašpar. Tolik k historii domu č.p. 69.

Svatopluk Mareš
historická sekce OSHR



PRAVNÍK VÁM RADÍ

Dotazy zodpovídá JUDr. Petra Marková, advokátní kancelář, Barrandova 19, Plzeň, tel.: 377 455 401

Otázka:

Před 14 dny nám nájemník bytu v našem vlastnictví poslal dopis, ve kterém informuje, že z bytu odhláší paní, která s ním dosud bydlela, a nyní přihlašuje na bydlení 2 nové nájemníky. Jedná se o muže a ženu a dle příjmení usuzuji, že s nájemníkem nemají rodinnou příbuznost. Vzhledem k tomu, že s tím nesouhlasím, bych rád zjistil, zda se nejedná o hrubé porušení nájemního vztahu a jak mou reagovat.

Odpověď:

Nájemce může do bytu, který má v nájmu, přijmout kohokoliv, pokud s ním bude tato osoba/osoby bydlet ve společné domácnosti. Jako společná domácnost je považuje stav, když osoby spolu (!) hospodaří, společně uhrazují své potřeby (typicky rodina, druh s družkou, ale i event. kamarádi).

Nájemce ale nesmí byt či jeho část přenechat do podnájmu bez souhlasu pronajímatele, tedy Vás. V bytě tedy nesmí nechat bydlet cizí lidi, se kterými by nevedl společnou domácnost a kteří

by mu za užívání bytu pouze platili.

Je zřejmé, že pronajímatel do vztahů mezi osobami v bytě nevidí a jeho pozice je takto tedy slabá, má malou šanci si ověřit, zda jde o pár druhá a družky anebo o pouhý placený pronájem.

Z Vámi dodaných dat vyplývá, že nově přihlášené osoby jsou muž a žena, oba zletilí, ale mladší než nájemce. Je tedy těžko věřit tomu, že by šlo o sdílení společné domácnosti (ve třech uvedených lidech) anebo o příbuzné. Fakta tedy nasvědčují podnájmu, ale je otázkou, co by se prokázalo v případě sporu.

Pokud by nájemce souhlasil s podnájmu bytu neměl, je smlouva o podnájmu neplatná a nájemce by tak naplnil podmínky výpovědního důvodu podle § 711 ods. 2 písm. b) občanského zákoníku, tedy hrubé porušení povinností vyplývajících z nájmu bytu a pronajímatel by mohl nájem vypovědět bez přivolení soudu.

Výpověď z nájmu bytu má zákonem stanoveny formální náležitosti, musí obsahovat mj. označení bytu, popsání přesně výpovědní důvod, vyslovení výpovědi, poučení o výpovědní době, o možnosti

podat žalobu u soudu na neplatnost výpovědi a poučení o bytové náhradě (přístřeší). Výpověď musí být prokazatelně doručena nájemci.

Podotýkám, že na osoby, které nájemce přijme do svého bytu až po sjednání nájemní smlouvy, nájem po smrti nájemce nepřechází, pokud se na tom nájemce a pronajímatel písemně nedohodnou (tedy ve Vašem případě) či pokud se nejedná o osobu nájemci blízkou, tedy jeho dítě, rodiče, sourozence, zetě, snachy, partnera či vnuka. (§ 706 odst. 1, 2 občanského zákoníku).

Doporučení závěrem:

Asi bych začala tím, že bych nájemce dopisem vyzvala ke sdělení, zda jde u nových obyvatel bytu o osoby jemu příbuzné, zda s nimi žije ve společné domácnosti či zda jde o osoby cizí, se kterými ve společné domácnosti nežije a nehospodaří spolu.

Podle odpovědi nájemce pak by bylo asi odpovídající dát mu event. výpověď pro nedovolený podnájem (byť s rizikem, že by soud třeba nakonec výpověď považoval za nedůvodnou a tedy neplatnou).



KULTURA

KALENDÁŘ LEDEN 2008

Hrad RADYNĚ: uzavřen

ROTUNDA sv. Petra a Pavla: uzavřena

K-Centrum, městská knihovna Starý Plzenec

Otevřeno:

Po, St 9.00-12.00 13.00-17.00 hod.

Út, Čt 9.00-12.00 13.00-14.00 hod.

Pá zavřeno

Kontakt: info.plzenec@plzenec.cz,

tel: 377 183 662, 377 183 659

22. ledna 2008 (úterý)

V. koncert sezóny PRAŽSKÉ TRIO

Účinkují: Arnošt Střížek – klavír, Jiří

Klika – housle, Daniel Veis - violoncello

Místo: obřadní síň radnice ve Starém Plzenci

Čas: 18.00 hodin

Pořadatel: město Starý Plzenec, K-Centrum, městská knihovna a Kruh přátel hudby

Kontakt: info.plzenec@plzenec.cz,

tel.: 377 183 662, 377 183 659

Vstupné: dospělí 50,- Kč, děti od 6 do 15 let a studenti 30,- Kč

Staroplzenecká galerie je v lednu z technických důvodů **uzavřena**.

Připravujeme na měsíc únor 2008:

15. února 2008 (pátek)

Vernisáž výstavy žákovských prací výtvarného oboru ZUŠ Starý Plzenec

Místo: Staroplzenecká galerie,
Smetanova 932, Starý Plzenec

Čas: 17.00 hodin

Pořadatel: město Starý Plzenec,

K-Centrum, městská knihovna

Kontakt: info.plzenec@plzenec.cz,

tel.: 377 183 662, 377 183 659

Vstup: volný

19. února 2008 (úterý)

VI. koncert sezóny

MAXIM AVERKIEV – klavír

Místo: obřadní síň radnice ve Starém Plzenci

Čas: 18.00 hodin

Pořadatel: město Starý Plzenec,

K-Centrum, městská knihovna a Kruh

přátel hudby

Kontakt: info.plzenec@plzenec.cz,

tel.: 377 183 662, 377 183 659

Vstupné: dospělí 50,- Kč, děti od 6 do 15 let a studenti 30,- Kč

22. února 2008 (pátek)

PLES MĚSTA A ZÁKLADNÍ ŠKOLY STARÝ PLZENEC

Místo: Lidový dům na Malé Straně ve Starém Plzenci

Čas: 20.00 hodin

Pořadatel: město Starý Plzenec, K-Cent-

rum, městská knihovna a Základní škola Starý Plzenec

Vstupné: 120,- Kč

Rezervace stolů a předprodej vstupenek

v K-Centru, Smetanova 932, Starý Plzenec od 14. ledna 2008.

Kontakt: info.plzenec@plzenec.cz,

tel.: 377 183 662, 377 183 659

Město Starý Plzenec, K-Centrum, městská knihovna
zve srdečně každého, kdo se rád baví a kdo rád tančí na

PLES

MĚSTA STARÝ PLZENEC A ZÁKLADNÍ ŠKOLY STARÝ PLZENEC

který se uskuteční

22. února 2008 (pátek), od 20.00 do 02.00 hod.
v Lidovém domě na Malé Straně.

K tanci a poslechu hraje kapela **Bílá pěna**.

Program večera:

- Ukázky standardních a latinskoamerických tanců
- Barmanská ohňová show
- Bohatá tombola

Vstupné: 120,- Kč

Rezervace stolů a předprodej vstupenek v K-Centru Starý Plzenec, Smetanova 932
od 14. ledna 2008, tel: 377 183 662, e-mail: info.plzenec@plzenec.cz

Ples MĚSTA A ZÁKLADNÍ ŠKOLY STARÝ PLZENEC je již tradiční, kulturně-společenskou akcí, kterou pořádá K-Centrum, městská knihovna. Letos bude vyhrazen větší časový prostor volné zábavě při hudbě a tanci, o kterou se bude po celý večer starat taneční kapela Bílá pěna. Hosté se však mají na co těšit! Na programu jsou připraveny jak taneční ukázky, tak i barmanská show s ohněm, která bude bonbónkem plesu. Bohatá tombola se již připravuje.

Motto: „Kdo na ples vstoupí, s prázdnou neodejde a neprohloupí!“



NAŠE ŠKOLY

ZŠ STARÝ PLZENEC

ZÁVODY V PLAVÁNÍ

Dne 24.11.2007 pořádala Asociace sportu pro všechny závody v plavání. Do bazénu Západočeské univerzity, kde se závody konaly, se sjely děti z okresů PJ, PM, PS a RO. Celkem na startu stálo 58 závodníků. Jejich úkolem bylo uplavat trať dlouhou 50 metrů v co nejlepším čase. Na dorost a dospělé čekala trať dlouhá 100 metrů. Styl plavání byl libovolný a záleželo na každém startujícím, pro co se rozhodl.

Z našeho sportovního kroužku se zúčastnili pouze 2 závodníci. Někteří onemocněli, jiní nenašli odvahu změřit své síly s ostatními dětmi. Škoda. A jak dopadli: Matěj Tyrpekl obsadil 7. místo a Jirka Komár krásné 1. místo. 50 metrů uplavat v čase 00:47,8 s. Za vítězství si odnesl diplom a pěkný batůžek.

Věřím, že na příští závody nás pojede již více.

Text a foto Jana Hermanová

MŠ STARÝ PLZENEC

VZPOMÍNKA NA MIKULÁŠE

Do školky přišel 5. prosince Mikuláš i čert nadělovat hodným dětem. Méně poslušné děti musely přidat slib „já už budu hodný“ a čert jim pro tentokrát uvěřil. Kluci a holky si odnesli domů sladkosti a byli rádi, že to mají za sebou...

Text a foto Hana Jírová, učitelka MŠ



Tomášek Kašperák a Hanička Hrubá se čerta s Mikulášem přiliš nebáli.



Napětí a očekávání výsledků



Jirka Komár před startem.



O vítězství je rozhodnuto – (zleva Matěj Tyrpekl a Jiří Komár).

ZŠ STARÝ PLZENEC

MIKULÁŠSKÁ LAŤKA

Letošní ročník tradiční soutěže žáků ve skoku vysokém byl přece jen trochu jiný než v minulých letech. Soutěž probíhala ve dvou dnech, protože letos měli premiéru i naši nejmladší, žáci a žákyně 1. stupně. A bylo na co se dívat, děti soutěžily s obrovským nadšením a elánem.

V pondělí 3. 12. 2007 zvítězili v mikulášském klání tito žáci 1. stupně:

1.kategorie – 2. a 3. třída:

1. Tomáš Břejcha (112 cm)
2. Matouš Švéda (105 cm)
3. Milan Šedivec (105 cm)

2. kategorie – 4. a 5. třída:

1. Michal Lejsek (115 cm)
2. Šimon Švéda (115 cm)
3. Jan Kuncendörfer (110 cm)

Ve čtvrtek soutěž pokračovala závodem žáků 2. stupně. Uspěli tito žáci:

6. třída:

1. Marek Korčák (135 cm)
2. Matěj Trojanec (130 cm)
3. Martin Šorm (130 cm)
1. Helena Rajtmajerová (115 cm)
2. Jonášová Hana (115 cm)
3. Nikola Špelinová (115 cm)

7. třída:

1. Vladimír Břejcha (145 cm)
2. Petr Štětka (135 cm)
3. David Kodalík (135 cm)
1. Soňa Caltová (145 cm)
2. Radka Sequensová (125 cm)
3. Tereza Csengová (110 cm)

8. třída:

1. Luboš Vála (150 cm)
2. Jan Kunzendörfer (145 cm)
3. Patrik Jíra (135 cm)

9. třída:

1. Miroslav Dáňa (155cm)
2. Ondřej Filip (150 cm)
3. David Voves (150 cm)

1. Adéla Dolejšová (135 cm)
2. Kateřina Záhrubská (120 cm)
3. Lucie Sedláková (120 cm)

Předvánoční klání se vydařilo. Poděkování patří nejen všem zúčastněným sportovcům, ale i panu učiteli Trojanovi, který Mikulášskou latku každoročně pořádá.

Text a foto
Mgr. M. Bardounová
Mgr. J. Toušová

*Na snímku
Milan Šedivec
při zdolávání
latky.*



POHÁDKA O VÁNOCÍCH

Jak to bylo s narozením Ježíška? Kdo to byl Kašpar, Melichar a Baltazar? To všechno se dověděly děti z MŠ ve Starém Plzenci a Sedlci a jejich starší kamarádi, prvňáci, ze ZŠ ve Starém Plzenci. Všechny děti se sešly 10. 12. v aule místní ZŠ a sledovaly pohádkový příběh o narození Ježíška plný českých koled. Děti během představení spoluvytvářely živý betlém a zazpívaly koledy za doprovodu kytary a flétny. Děkujeme plzeňským hercům Přemyslu Kubišтови, Ludmile Bednářové a Romaně Neumannové (viz. foto) za příjemné zážitky.

Martina Soušková
Foto Martin Štekl



MŠ SEDLEC

NÁVŠTĚVA ZOO PLZEŇ

Sedlečtí mateřáři navštívili Zoolo-gickou a botanickou zahradu v Plzni. Kdo by myslel, že zvířátka spala a v ZOO se nic nedělo, ten by se mýlil. V Environmentálním centru nás čekalo příjemné překvapení v podobě bohatého výukového programu. Pod vedením lektora se děti seznámily s žijícími živočichy u nás a s chráněnými živočichy, dále s vyhynulými druhy a dozvěděly se, jak přírodu chránit. Venkovní procházku jsme si všichni uživali, děti hrály hry, plnily úkoly mezi zvířátky a zpozvzdálí je pozoroval „vyhynulý“ Diplodocus (viz. foto).

Do MŠ jsme se vrátili plni dojmů a spokojeni.

Text a foto
Bohuslava Pražáková

SOUTĚŽ VE VÁNOČNÍ VÝZDOBĚ NA ZŠ STARÝ PLZENEC

Dne 18.12.2007 proběhlo, jako každoročně, vyhodnocení soutěže ve vánoční výzdobě učeben. Soutěže se zúčastnily všechny třídy naší školy. O výsledcích rozhodla přísná komise složená ze zástupců jednotlivých tříd. Těsně zvítězily děti paní učitelky Marcelly Bardounové ze 3.A (na snímku). Každý žák vítězného týmu si za odměnu pochutnal na zmrzlinovém poháru!

Text a foto
Martin Štekl



JUNÁK

SVAZ SKAUTŮ A SKAUTEK ČESKÉ REPUBLIKY
58. ODDÍL SLUNEČNÍ ÚDOLÍ



Slaměný betlém u Chrámu sv. Víta na Pražském hradě.

NÁŠ PŘEDVÁNOČNÍ ČAS

Ačkoli nebylo koncem listopadu příliš příznivé počasí, rozhodli jsme se udělat drakiádu. Na schůzkách jsme vyráběli barevné draky, které jsme následující den šli provětrat na louku. Létat se jim sice moc nechtělo, ale nakonec jsme je přemluvili.

Na přelomu listopadu a prosince se zase konala další akce – tradiční výlet do Prahy.

Každý rok vyrážíme jen „my starší“ do vánočně naladěné Prahy, kde vždycky zažijeme mnoho pěkného. Ubytování jsme v hostelu, což je samo o sobě zážitek. Letos jsme podnikli důkladnou prohlídku Pražského hradu, najedli se ve výborné čínské restauraci, navštívili výstavu Valdštejn a jeho doba, zhlédli úžasné divadelní představení Deskový statek (kde nás především zaujala Veronika Žilková a Pavel Kikinčuk) a mnoho dalšího.

Během posledního předvánočního týdnu také několik našich dobrovolníků prodávalo ve Vánočním stánku, do kterého jsme pomohli připravit výrobky a jehož výtěžek jde na dobročinné účely. Skautský rok zakončíme besídkou v domově důchodců a poté naší závěrečnou vánoční schůzkou se spoustou dárečků, vánočním cukrovím a pohodovou kytarou.

Text a foto Olina Dankovičová



PIONÝR

Z ČINNOSTI ODDÍLU RADYŇÁCI

DĚTSKÁ MIKULÁŠSKÁ ZÁBAVA

Ukutečnila se v neděli 2. prosince 2007 v Lidovém domě. Pro děti bylo tradičně připraveno odpoledne v rytmu disco se spoustou soutěží jako nafukování balónků, tanec s balónky a nechyběla ani soutěž „židličková“. Za účast byly děti odměněny sladkostmi.

Nejvíce očekávaný Mikuláš přišel se dvěma čerty, aby dětem předal dárky, které připravili rodiče nebo babičky. Děti při předání dárku přednesly Mikulášovi básničku nebo zazpívaly písničku. Některé děti, které se bály čertů, doprovodili k Mikulášovi jejich rodiče.

Po předání všech dáreků skončila diskotéka a většina dětí pak spěchala na slavnostní rozsvícení vánočního stroměčku, které se konalo na náměstí před radnicí. **František Křížek**



Ve víru tance a zábavy.

DĚTSKÁ SOUTĚŽ MISS RADYŇĚ 2007 JIŽ PO SEDMNÁCTĚ



Vítězky soutěže Miss Radyně 2007.

V neděli 25.11.2007 se utkalo v dětské soutěži 9 dívek od 7 do 12 let. Pětičlenná porota hodnotila výkony dívek v těchto pěti disciplínách: slovní projev, zručnost (přisívání knoflíků), tanec, volná disciplína a promenáda v šatech.

Titul MISS Radyně získala devítiletá Kristýna Skalová z Plzně, na 2. místě skončila Denisa Houšková (12 let), třetí byla Veronika Mikolášková (11 let) a MISS sympatie se stala sedmiletá Lucie Stejskalová z Ejpovic.

Celá akce se uskutečnila za přispění šestnácti sponzorů, kterým děkujeme. Soutěž moderovala Michaela Keslová a výborně ozvučil pan M. Dvořák. Všechna děvčata dostala dárky, vítězky šerpu, květiny, keramiku, dorty a další drobné dárky od sponzorů.

Text a foto František Křížek,
PS Starý Plzenec



*Martin Stark,
autor
dokumentu
z Radoušových her
2007*



SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE

DOKUMENT O RADOUŠOVÝCH HRÁCH SE OBČANŮM LÍBIL

Mladý talentovaný student Martin Stark předvedl staroplzeneckým občanům své filmařské schopnosti prostřednictvím putavě zpracovaných Radoušových her, které si obyvatelé nejen Plzeňského kraje velmi rychle oblíbili. Letošní druhý ročník navštívilo okolo tisíce rodičů a dětí. Zábavné odpoledne v okolí i uvnitř hradu Radyně přineslo každému spousty radosti, dobré nálady a hlavně mnoho krásné energie.

Svoji spokojenost projeвили i ti, kteří se zúčastnili další veřejné schůze Občanského sdružení Hůrka a Radyně, které nejen pečuje o kulturní památky a život ve Starém Plzenci, ale má ve svých řadách členy, jež vymýšlejí také vpravdě přínosnou

zábavu i pro ostatní lidi. To potvrzují například zástupci baráčníků, hasičů, myslivců, starších i mladších občanů svým přístupem během každého setkání.

Tentokrát se Na Jízdárně sešli hlavně kvůli promítání filmu o průběhu zatím největší akce, kterou pořádalo OSHR ve spolupráci s K-Centrem Starý Plzenec. Ti, kteří se her zúčastnili jako účinkující, s úsměvem zavzpomínali na náročné sobotní odpoledne, ostatní svým upřímným zaujetím dodali velkou sílu a chuť všem přítomným tvůrcům příštího ročníku Radoušových her, který určitě uskutečníme i v roce 2008. A těšit se opravdu můžeme. Autorka námětu Jitka Sutnarová už



Jitka Sutnarová (na snímku vpravo) přivedla na svět myšlenku uspořádat Radoušovy hry.

pracuje na dalších vylepšeních her pána hradu Radyně Radouše.

Text a foto Eva Suttnerová



KOLPINGOVA RODINA

dětský karneval!

Sobota 12. 1. 2008
od 15⁰⁰ hod.

vstup i bez masek, přezůvky s sebou

vstupné dobrovolné

**Sokolovna
Starý Plzenec**

Pořádá Kolpingova rodina Starý Plzenec

MAŠKARNÍ PLEŠ

Sobota 2.2. 2008
od 20.00 - 02.00 hod.
Lidový dům
Starý Plzenec

- hraje DUO COUNTRY
- vstupné 100,-Kč
- bohatá tombola
- předprodej v knihovně
K-Centra Starý Plzenec
- vstup i bez masek

Odměna pro nejlepší masky !!

Pořádá Kolpingova rodina Starý Plzenec



ČTENÁŘI PÍŠÍ

VÁNOČNÍ ATMOSFÉRA

Tak takovou vánoční výzdobu Plzeňec ještě neměl – strom krásně rostlý, vkusně ozdobený, hvězdy, komety, zvonky a stromečky v ulicích – a dokonce barevné – paráda!

Stálo za to městem projít, když se setmí, a kochat se!

K dokonalosti chybělo jediné – snůh. Nekonečně krásný rok 2008 přeje Bohumila Loukotová.

Vánoční výzdobu města též pochvalně hodnotila Obec baráčníků Starý Plzeňec.



Na první adventní neděli dne 2. prosince 2007 se slavnostně rozsvítil vánoční stromeček na náměstí ve Starém Plzenci. Velký dík patří dětem ze ZŠ a ZUŠ, které na stromek zhotovily nádherné ozdoby. Slavnostní atmosféru navodil svými vánočními písněmi dětský pěvecký sbor Zvoneček ze ZŠ Plzeň – Újezd pod vedením Evy Markvartové.

IMBOLC – HROMNICE

motto: Kolo roku se opět otočilo, byť v době vánoční zase dostala láska k bližnímu, klid a rozjímání pěkně na frak...

Rituály a tradice, které si v průběhu stovek a tisíců let člověk vytvořil, mu slouží k tomu, aby si uvědomil svoji kontinuitu a místo v řádu světa. Bez tohoto uvědomění nastává bezútěšný pocit odcizení a nenalezení smyslu života.

Je proto přirozené, hledáme-li instinktivně kořeny svých vlastních tradic a snažíme se je oživit. Mnozí cítíme, že jde z velké části o tradice původně keltské, přestože všechny zmínky o našem keltském původu byly v různých dobách a z různých důvodů potlačovány a mýceny. Ať již Germány, kteří na přelomu letopočtu zničili království keltských Bójů v Čechách, nebo po staletí trvající důsledná likvidace všeho "pohanského" křesťanským klérem, nakonec i překrucování dějin komunistickým režimem. Ten nám za bratry přisoudil národy žijící na východě. Nikomu se ale nikdy nepodařilo zcela zlomit ohromnou moc keltské tradice v Čechách.

Den 1. únor byl v celém keltském světě znám jako důležitý svátek roku - Imbolc, v Irsku nazývaný Oimealg, později přešel i do křesťanské tradice jako Hromnice. Imbolc byl především slavností keltské bohyně Brighid, dcery Dagdovy. Venkovský lid oslavoval konec zimy spojený s počínající laktací ovcí, zažíhaly se ochranné ohně.

Brighid byla jednou ze tří podob trojjediné bohyně. V zimě vystupovala v podobě "starěny" (cailleach), obávané bohyně spojované se smrtí. O Imbolcu přichází proměněna v pannu a čistou bohyni, symbolizující příchod jara a znovuzrození. Brighid je patronkou inspirace a učení, kovářů, léčitelkou a zastánkyní opuštěných. Jako taková byla všude velmi oblíbená, na řadě míst po celé Evropě je jí zasvěceno mnoho studní a léčivých pramenů. Podle starých legend chodí dosud po světě (jako sv. Brighid-Brigita), neboť mezi její nesčetné umění patří též schopnost udržovat věčný oheň keltské tradice. Proto někteří slaví Imbolc také jako svátek Bohyně keltského ohně. Jejím znakem je ochranný uzol vázaný ze slámy a připevněný nad vchod domu jako ochranné znamení. Ze stébel obilí se také vyráběly malé panenky, které pak dívky oblékly do šatů a nosily je od domu k domu. Každá domácnost dávala této symbolické nevěstě malý dárek.

Součástí oslav tohoto svátku bylo také zapalování malých ohniček před vchodem do domu. Věřilo se, že mají symbolickou moc chránit dům před kroupami a úderem blesku. V tento den se také zhášely všechny ohně v kovárnách. Po vyčištění ohniště je znovu směly zapálit jen mladé dívky-panny (což by dnes mohl být trochu problém).

V předvečer svátku Imbolc se obvykle konala bohatá hostina, na níž nechybělo pečivo ozdobené symboly a mléčná jídla. Nesmělo se také zapomenout nechat něco z jídla jako oběť. V období tohoto svátku bývalo také zvykem slavnostně vykonat první jarní orbu. Pluhy se ozdobily barvenými pentlemi, polévaly (křtily) se pálenkou a byly doprovázeny mladými dívkami. Do brázd se pak vkládaly symbolické oběti bohům - kousky chleba a sýra. A samozřejmě chudák skrivan musel vrznout, ať chtěl nebo ne.

Vězte však, že i Vy na začátku února vkládáte do brázd svého života své nové cíle a sny pro tento rok, abyste o ně mohli nadále pečovat...

Jitka Dvořáková



STALO SE

PODZIMNÍ SETKÁNÍ TURISTŮ PLZEŇSKÉHO KRAJE 2007

V sobotu 24. listopadu se stal Starý Plzeňec cílem téměř třech stovek turistů a milovníků přírody. Proběhlo zde totiž tradiční Podzimní setkání turistů Plzeňského kraje, které se každoročně koná na jiném zajímavém místě Plzeňského kraje jako vrchol podzimní sezóny. Letošní Setkání se neslo v duchu závěru oslav 115 let KČT v Plzni a zároveň počátku oslav 120 let Klubu českých turistů, který byl založen roku 1888 skupinou vlastenců kolem cestovatele Vojty Náprstka.

Pro účastníky byly připraveny trasy pěší a cyklo z Černic a ze Starého Plzeňce v délce od 8 do 30 km, které je zavedly mj.

na Radyňi, do Hasičského muzea v Sedlci nebo ke staroplzeňské rotundě. Setkání proběhlo v sále Lidového domu na Malé Straně, kde byl i cíl všech tras. Setkání slavnostně zahájili místostarosta Starého Plzeňce dr. Václav Hák a předseda Oblasti KČT Plzeňského kraje Václav Zykmond (viz foto na straně 13).

„Na setkání přišlo nebo přijelo zhruba 250 turistů, ne všichni se ale bohužel zaregistrovali.“ říká Josef Sýkora, místopředseda Oblasti Klubu českých turistů Plzeňského kraje a dodává: „Očekávali jsme o něco vyšší účast, ale bohužel nevyšlo příliš počasí.“ V rámci Setkání proběhla



Registrace účastníků setkání



také poradá předsedů odborů KČT. Klub českých turistů má v kraji 36 odborů s členskou základnou přibližně 2000 členů.

Setkání se uskutečnilo díky podpoře mnoha subjektů, zejména města Starý Plzeňec a K-Centra, městské knihovny Starý Plzeňec.

Příští podzim se turisté sejdou ve Švihově.

Lukáš Ptáček

O KČT Plzeň-Bolevec

V sobotu 24. listopadu se stal Starý Plzeňec cílem téměř třech stovek turistů a milovníků přírody. Na snímku (vlevo) předseda Oblasti KČT Plzeňského kraje Václav Zykmund a 2. místostarosta města Starého Plzeňce dr. Václav Háek (vpravo) při slavnostním zahájení setkání turistů.

Foto Eva Vlachová

MALÝ VELKÝ MALÍŘ

Není větší tragédie pro umělce, než když dospěje k přesvědčení typu „to, co dělám, dělám naprosto dokonale, a tak bych v tom měl pokračovat beze změny i nadále... vždyť lidem se moje díla líbí“. Za svůj život jsem se bohužel setkala s několika případy, kdy umělec – spokojený sám se sebou – ustrnul ve vývoji a začal svůj talent rozměňovat. Protože nehledal dál nové cesty, propadl nakonec prázdné manýře a dělal takové ty povrchně líbivé obrazy takzvané „pro veřejnost“.

Při poslední listopadové výstavě obrazů Václava Benedikta jsem se však jen utvrdila v názoru, že tohle našemu staroplzeňeckému rodákovi nehrozí a hrozit nebude. Tenhle nesmírně pracovitý malíř je naopak neustálým a neúnavným hledačem nových cest. Co jej znám - a znám jej desetiletí – neustále ve své tvorbě experimentuje. Jeho cesta k profesionálnímu malířství nebyla lehká: když roku 1984 odešel do Prahy, vystřídal mnoho zaměstnání, než existenčně i umělecky zakotvil. Po skromných začátcích dnes již můžeme říci, že ze všech staroplzeňeckých výtvarníků je jedním z mála, kdo opravdu takřikající „udělal díru do světa“. Při setkání s tímto velmi malým, velmi nenápadným a skromným, avšak o to veselejším mužem by vám ani nepřišlo, že vlastně mluvíte se slavnou osobností.

Jeho rozměrná plátna zdobí reprezentační prostory významných pražských bank (např. Hypovereinsbank, Reiffeisenbank, Komerční banky), hotelu Movenpick i staroplzeňecké Bohemia Sekt. Jeho díla nalezneme v soukromých i veřejných sbírkách mnoha zemí. Je velmi pilný: do roku 2007 realizoval již 80(!) samostatných výstav doma i v zahraničí. V průběhu let obdržel za svou tvorbu řadu ocenění (např. česko-španělskou cenu Salvátora Dalího) a je uváděn – jako jeden z mála žijících umělců – v Encyklopedii českých umělců.

Staroplzeňecká výstava byla jakýmsi průřezem jeho tvorby: počínaje jeho ještě realistickými počátky (kde je vidět, že klasická malba asi nebude tím jeho „správným šálkem kávy“) až ke stylu, v němž se skutečně našel. Jeho abstraktní díla, vytvářená tzv. analytickou malbou (představme si, že malíř si obraz nejprve pečlivě rozvrhne jak prostorově, tak zejména barevně – sladění barev je tady velmi důležité – a pak se postupně dílo rodí v delším časovém odstupu) ukazují na jeho velký vzor – amerického moderního malíře J. Pollocka (Pollockova díla

můžete obdivovat např. ve 12. dílu známé encyklopedie J. Píjoana Dějiny umění). Z obrazů i grafik přímo tryská obrovská energie a zároveň i klid – jsou jakoby odrazem charakteru svého tvůrce. Jsou to pozitivní díla, plná vnitřní vyrovnanosti a harmonie. Je vidět, jak Václav Benedikt pečlivě přepečlivě rozvažoval soulad barev, jak dlouze promýšlel kompozici. Nejsou to obrazy na efekt, ale velmi hluboká díla. Existují obrazy, s nimiž bych nechtěla bydlet v jedné místnosti, i když se mi líbí. S díly V. Benedikta bych přebývala ráda.

Anna Velichová

Foto Milena Benediktová



V obklopení svými příznivci.

ROZHOVOR S VÁCLAVEM BENEDIKTEM

Kdy jste naposledy dělal výstavu v Plzeňi?

B: Když nepočítám tu sedmdesátihodinovou výstavu v minulém roce, dělám jsem tady výstavy v pravidelných cyklech po 8 letech. Stalo se to pro mne určitým pravidlem - ale v poslední době jsem ho porušil.

Jestlipak máte ještě ve zvyku dělat obrazy v rozměrech – jak já tomu říkám – „dva metry krát dva metry“? Nebo jste přešel k jiným formátům?

B: Obrazy dvakrát dva metry dělám zcela výjimečně a na zakázku: je s tím totiž trošku problém. Malbou počínaje

a manipulací konče: například když chce architekt obraz vidět (a často požaduje, abych ho přivezl), tak musím objednat nákladní automobil. Většinou dělám normální formáty, které se dají dobře přenést a převézt autem.

Největší obraz mám v pražském hotelu Mövenpick – má opravdu 4 metry čtvereční. Je také nápadně barevný (jako celý hotel). Pak tam visí ovšem ještě série několika desítek mých obrazů – v pokojích i ve veřejných prostorách.

Co máte ještě v plánu v tomto roce kromě výstavy ve Starém Plzeňi?

B: Chtěl bych dodělat jednu sérii obrazů. Je to nová technologie tzv. litého obrazu: kombinace emailu a disperzních barev.

Jste považován za představitele analytické malby. Co to je?

B: Analytická malba vychází ze slova **analýza** (tedy rozbor). To znamená, že obrazy v podstatě vznikají podle určitých pravidel a zákonitostí klasické malby a mají určitý lyrický náboj. Já se snažím, abych do té syrové abstraktní formy dostal lyričnost. To se dá dokázat především kompozicí tvarů a barvami, které mohou být i lyrické.

Myslím si, že by se malíř měl vyvíjet – ustrnutí mi nehrozí - já se někdy vyvíjím až příliš.

A mě to baví! Měl jsem kdysi celkem asi 11 zaměstnání, abych mohl dělat to, co chci – malovat.

Slyšela jsem, že se v poslední době necháváte inspirovat v zahraničí.

B: Již 4 roky jezdím v létě do Chorvatska a dělám tam pro účastníky zájezdu



Václav Benedikt

týdenní kurzy malování – ve spolupráci s cestovní kanceláří a s galerií. Je to pro mne inspirativní – nádherná příroda a obyvatelé podobní nám. Velmi mne nabíjí práce s lidmi v kursech, pořád dostávám nové podněty. A pak se vždy těším, jak pojedou domů a budu malovat. Mám tam několik velmi nadaných lidí, někteří z nich jsou i výtvarně vzdělaní, někteří jsou velmi zkušení a malují dlouho. V letošním roce budeme dělat litografie.

Část Vaší tvorby tvoří grafika - jak velká část to je?

B: Litografie a suchá jehla je jen malá část mé tvorby. Suchou jehlu jsem dělal hlavně v 80. letech, litografie vytvářím od roku 1993. Každoročně se účastním workshopů u nás i v zahraničí a pak se snažím zkušenosti předávat dál. Když jsem byl v Americe nebo v Brazílii, to je jiný svět, jiné myšlení, jiný přístup k veškerým věcem. To člověka natolik obohatí a naplní, že se mu otevírají nové obzory a prostory pro tvorbu.

S Václavem Benediktem rozmlouvala
Anna Velichová

NA OBČANY NAŠEHO MĚSTA SE NEZAPOMÍNÁ

Sociální komise Rady města Starého Plzence ve spolupráci se starostou panem Zdeňkem Matasem navštívila ve dnech 12. - 14. prosince 2007 celkem 27 našich občanů v 11 domovech pečovatelské služby a dalších nejrůznějších zdravotních a sociálních zařízeních. Za sociální komisi RM se návštěvy zúčastnili: Josef Korčák, Hana Koubová a Karel Smetana.

Všem navštíveným byly předány ovocné balíčky, PF 2008 s podpisem starosty města Zdeňka Matase a ozdobené vánoční větvičky, které vyrobila členka sociální komise paní Hana Koubová.

Všichni navštívení občané nám poděkovali za milou návštěvu a máme od nich vyřídít pozdrav jejich známým ve Starém Plzenci a Sedlci.

Za sociální komisi Rady města ve Starém Plzenci Karel Smetana



Paní Radoslava Malecová se svojí fotografií z mládí ve zdravotnickém zařízení Harmonie v Mirošově.
Foto Karel Smetana



Na snímku zleva obyvatel Domu pečovatelské služby ve Starém Plzenci pan Jaroslav Černý, ředitelka DPS paní Věra Houdková a starosta města pan Zdeňk Matas.
Foto Karel Smetana



Snímkem si připomeňme **prosincový vánoční koncert**, který se uskutečnil v kostele Narození Panny Marie na Malé Straně. Studenti Konzervatoře Plzeň a hosté z chrámových sborů zazpívali pod vedením MUDr. Hany Beránkové vánoční písně, koledy a Českou mši vánoční Hej, mistře Jakuba Jana Ryby.



I přes velký mráz se sešlo v **pátek 21. prosince u stroměčku na náměstí ve Starém Plzenci** mnoho lidí, aby na okamžik spočinuli v tom předvánočním shonu a zaposlouchali se do vánoční muziky, kterou skvěle zahrály a zazpívaly děti z folklórního souboru Úslaváček ZUŠ, který řídila pí. učitelka Kateřina Palátová. Velký obdiv patří i těm nejmenším účinkujícím z dětského pěveckého sboru ZUŠ, který vedla paní učitelka Petra Vlachová.



RŮZNÉ

Gymnázium, Blovice, Družstevní 650

336 13 Blovice, www.blovice.cz, tel. 371 522 053

e-mail: gymnazium@blovice.cz



**Srdečně všechny
zveme na den
otevřených dveří,
který se koná
12.ledna 2008**

- kvalitní všeobecné vzdělání ve čtyřletém a osmiletém studiu
- výměnné pobyty žáků, účast v mezinárodních projektech
- pestrá nabídka zájmových útvarů
- moderně vybavené učebny a odborné pracovny
- 3 učebny ICT (45 stanic), připojení na internet v každé třídě
- vzdělávací centrum pro pedagogy, žáky a další zájemce



Jsme řešitelem projektů s názvem "Gymnázium jako vzdělávací centrum" a "Školní vzdělávací program - klíč k nejmodernějšímu způsobu vzdělávání".
TYTO PROJEKTY JSOU SPOLUFINANCOVÁNY EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY

Dovolujeme si Vás pozvat na den otevřených dveří, který se koná 12. ledna 2008.

V lednu očekávejte další nabídku vzdělávacích aktivit. Nabídka bude k dispozici na webových stránkách a tištěné nabídkové katalogy budou na příslušných městských úřadech (Blovice, Spálené Poříčí, Nepomuk, Kasejovice, Starý Plzenec) přibližně v polovině ledna. Přihlásit se budete moci pomocí webového formuláře (www.blovice.cz/esf) nebo písemně pomocí přihlášky, dostupné na webu nebo v tomto výtisku. Účast na aktivitách je stále ZDARMA!



Vzdělávací Centrum
Gymnázium Blovice



Gymnázium, Blovice, Družstevní 650, 336 13 Blovice, tel./fax. 371 52 20 53

Přihláška na vzdělávací akci

Název vzdělávací akce: _____

Kód vzdělávací akce: _____

Identifikace účastníka:

Příjmení a jméno: _____

Datum narození: _____

Email: _____

Telefon: _____

Bydliště účastníka:

Ulice: _____ č.p.: _____

Město: _____ PSČ: _____

Vyplněnou přihlášku odešlete na adresu gymnázia.

